

# 中国共产党衡阳市第十二届纪律检查委员会第三次全体会议公报

(2023年2月1日中国共产党衡阳市第十二届纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党衡阳市第十二届纪律检查委员会第三次全体会议，于2023年2月1日举行。出席这次全会的有市纪委委员35人，列席294人。

市委书记刘越高出席会议并讲话。朱健、赖馨正、刘正兴、刘丽华等市委、市人大常委会、市政府、市政协及市中级人民法院、市人民检察院领导同志出席会议。

全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的二十大精神，坚决落实二十届中央纪委二次全会、省十二届纪委三次全会部署和市委要求，总结我市2022年纪检监察工作，部署2023年任务。全会由市纪委监委主持，审议通过了丁芬同志代表市纪委监委所作的《以党的二十大精神为指引奋力护航衡阳区域中心化新征程》工作报告。

全会认真传达学习了二十届中央纪委二次全会、省十二届纪委三次全会精神。一致认为，习近平总书记在中央纪委二次全会上的重要讲话，站在新时代新征程党和国家事业发展全局的高度，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。

全会强调，全市纪检监察机关要深入学习贯彻党的二十大精神，坚定捍卫“两个确立”不动摇，不断增强做到“两个维护”的自觉性、坚定性。坚定服务发展大局不懈怠，更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用。坚定守护民心民利不松劲，自觉做到执纪执法为民、纠风治乱为民。坚定正风肃纪反腐不停歇，持之以恒纠“四风”树新风，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全会要求，2023年，要坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察工作，深入学习、全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“三个务必”，坚决贯彻党

干部要认真学习领会、坚决贯彻落实。

全会认为，刘越高同志的讲话全面贯彻党的二十大和中央纪委、省纪委全会精神，充分肯定过去一年我市党风廉政建设和反腐败斗争取得的新成效，对在新时代新征程上推进我市全面从严治党提出明确要求。全市各级党组织和纪检监察机关要坚决贯彻市委决策部署，切实提高政治站位、增强政治能

力、强化政治担当，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，永远吹冲锋号，坚定不移纵深推进全面从严治党。

全会认为，2022年是党的二十大胜利召开之年。市委坚决扛起全面从严治党政治责任，深入贯彻党的自我革命战略部署，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，全市政治生态在持续净化中日趋清明，党风政风在激浊扬清中气象更新。全市纪检监察机关牢记初心使命，持续优化政治生态、优化干部作风、优化发展环境、建设清廉衡阳，在全

面建设社会主义现代化新衡阳的生动实践中彰显忠诚与担当。在肯定成绩的同时，全会深入分析当前全市反腐败斗争依然严峻复杂的形势，深刻剖析纪检监察工作存在的短板，要求采取有力措施，切实加以解决。

全会强调，全市纪检监察机关要深入学习贯彻党的二十大精神，坚定捍卫“两个确立”不动摇，不断增强做到“两个维护”的自觉性、坚定性。坚定服务发展大局不懈怠，更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用。坚定守护民心民利不松劲，自觉做到执纪执

法为民、纠风治乱为民。坚定正风肃纪反腐不停歇，持之以恒纠“四风”树新风，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全会要求，2023年，要坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察工作，深入学习、全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“三个务必”，坚决贯彻党

的自我革命战略部署和全面从严治党战略方针，认真落实健全全面从严治党体系任务要求，以永远在路上的政治自觉正风肃纪反腐，推动完善党和国家监督体系，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，持之以恒优化政治生态、优化干部作风、优化发展环境，高水平建设清廉衡阳，以纪检监察工作高质量发展奋力护航衡阳区域中心化新征程。

第一，扛牢监督首责，保障党的二十大精神落地生根。坚持全面从严治党首先从政治上看，严明政治纪律和政治规矩，坚决防范维护党中央权威和集中统一领导。聚焦习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，逐一开展专项政治监督。

围绕党中央因时因势作出的决策部署加强监督检查，推动完善党中央决策部署落实机制。进一步健全全面从严治党体系，完善各负其责、统一协调的管党治党责任格局。强化对下级党组织及其“一把手”的监督，进一步加强同级监督。聚焦完整准确全面贯彻新发展理念加强监督检查，督促落实优化营商环境“九严禁”措施，严查吃拿卡要等“小鬼难缠”问题。持续深化“洞庭清波”专项行动，深化粮食购销、违规建房、工程建设项目建设招投标等领域腐败治理。统筹开展园区专项巡察，督促指导县市区全面开展对村（社区）巡察，压实巡察整改责任。加强对派驻机构的直接领导和统一管理，深化市管企业、市属高校纪检监察体制改革，提高派驻监督质效。

第二，强化系统施治，锲而不舍落实中央八项规定精神。坚决整治享乐奢靡之风、防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。紧盯反复性顽固性问题、改头换面问题、隐蔽隐性问题，持续深化专项整治，精准发现、严肃查处。坚决破除特权思想和特权行为。重点纠治贯彻党中央重大决策部署不担当、不作为、不负责，对政策举措和工作部署片面理解、不执行、机械执行、野蛮操作，玩忽职守、“躺平”

不作为，任性用权乱作为，权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏差等形式主义、官僚主义问题。健全风腐同查工作机制，坚持党性党风党纪一起抓，坚持纠“四风”树新风并举。深化整治“懒庸怕慢奢”等顽瘴痼疾，促进干部作风持续改进、发展环境持续优化。

第三，站稳人民立场，整治群众身边腐败和不正之风。监督保障乡村振兴有序推进，督促牢守住不发生规模性返贫的底线。开展惠农补贴专项监督、医疗医保医药突出突出问题专项治理，加大对教育乱收费、套取就业创业补贴等问题整治力度，巩固养老服务、安全生产、食品药品安全等领域监督治理成果，督促加强对非法集资问题的防范和治理，常态化推进扫黑除恶“打伞破网”，保障人民安居乐业。健全常态化信访、接访、处访机制，压实初信初访办理责任，深化检举举报平台应用，做实“互联网+监督”。

第四，加强纪律建设，推动钢规铁纪严在经常融入日常。推动党委（党组）理论学习中心组和各级党校、干部学院把党章党规党纪教育作为必修课，教育广大党员干部树立纪律规矩意识。强化“八小时之外”监督，加强对新选拔干部和年轻干部教育管理监督。督促严肃党内政治生活，构建民主生活会“全链条”监督机制，加强各类选举活动和重要人事安排纪律风气监督。精准运用“四种形态”，用实际举措落实“三个区分开来”，为干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创提供纪律保障。

第五，一体推进“三不腐”，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。坚持有腐必反、有贪必肃，更加有力遏制增量，更加有效清除存量。坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败案件，坚决防止领导干部成为利益集团和权势团体的代言人、代理人，坚决防止政商勾连、资本向政治领域渗透等破坏政治生态和经济发展环境。把党的十八大以来不收敛不收手、胆大妄为者作为重中之重，严肃

查处领导干部配偶、子女及其配偶等亲属和身边工作人员利用影响力谋私贪腐问题，深化整治领导干部亲属和特定关系人“打牌子”“提篮子”“拉款子”等突出问题。深化整治金融、国企、政法、粮食购销等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败。持续推进行业性、系统性、地域性腐败问题专项整治，精准辨识和惩治新型腐败、隐性腐败。开展国有企业“靠企吃企”专项整治，彻查国有平台公司违规融资、违规担保、违规投资等乱象背后的腐败和作风问题。坚持受贿行贿一起查、国家损失和不法利益一起追，严厉打击所谓“有背景”的“政治骗子”。持续开展“天网行动”，一体构建追逃防逃追赃机制。加强新时代廉洁文化建设，打造一批廉洁文化精品项目和精品线路。发挥先进典型示范带动和考核指挥棒作用，以标准化思维推动清廉衡阳建设走深走实。

第六，加强自身建设，锻造对党绝对忠诚、敢于善于斗争、自身正身硬的纪检监察铁军。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，带头加强市纪委监委班子建设，做忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的表率。提高政治素养和履职能力，依规依纪依法安全文明办案，严防安全事故，守住安全底线。用好深学习、实调研、抓落实工作方法，练就敢于善于斗争的硬脊梁、铁肩膀、真本事。进一步加强与审计机关协调配合，充分运用审计监督成果。完善与审判机关、检察机关、执法部门工作对接机制，促进司法衔接更加顺畅高效。带头遵守党章党规党纪，坚决做到“三防”“四慎”，主动接受党内和社会各方面监督，坚决防治“灯下黑”、坚决清除“两面人”。

全会号召，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省纪委监委和市委的领导下，奋勇推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争，为加快推进区域中心化进程、全面建设社会主义现代化新衡阳而团结奋斗！

## 综合

责编/多乐 校对/曾诚 版式/周雄

ZONG HE

### 衡东县开展元宵节系列活动——

## 传统文化进万家 共迎幸福元宵节

### 我们的节日·元宵

衡阳日报讯（通讯员 颜伶俐 杨波 全媒体记者 唐翔）“玉兔迎春辞旧岁，张灯结彩闹元宵”。2月1日上午，衡东县文体广场张灯结彩，人头攒动。市民们踊跃剪纸、搓元宵、猜灯谜，喜气洋洋，提前共贺佳节。

广场上，喜庆的灯笼高高悬挂，诱人的谜面错落缤纷。市民们扶老携幼，踮起脚尖，纷纷在谜题前驻足凝神，或“单枪匹马”苦苦思索，或三五成群议论纷纷，沉浸在解谜的乐趣中。猜中者手捧奖品，喜悦之情溢于言表。

剪纸现场也吸引了很多市民踊跃参与。在衡东、衡山两地的剪纸非遗传承人的指导下和示范下，大家的剪纸兴趣被大大激发，一个个在红纸上描福绘兔，并动手实践，完成了一幅幅喜庆的剪纸作品。

吃元宵是习俗，可搓元宵对很多市民来说却是第一次。大家干劲十足，男女老少齐上阵，在欢声笑语中，你追我赶，相互比拼。大家纷纷表示，今年的元宵佳节过得有滋有味，与众不同。

据悉，衡东县从今天开始正式拉开了“我们的中国梦——文化进万家”系列文化活动序幕，大力弘扬中华民族传统文化，丰富广大人民群众精神文化生活，营造欢乐喜庆的节日氛围。



非遗剪纸送福兔。

## 红红火火舞新春 南湖迎来“三下乡”

雁峰区举办特色文艺演出服务市民

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华

通讯员 徐慧 实习生 谭欣）“这个狮子舞出了气势，好看！”1月31日，艳阳高照，雁峰区文化科技卫生“三下乡”暨乡村文艺汇演在南湖公园内热闹非凡，两只醒狮时而摇头摆尾，时而翻滚跳跃，为市民送上满满的过年喜庆氛围。

现场，精彩的节目轮番上演：既有小提琴演奏、小品、朗诵、歌舞串烧等现代艺术节目，也有醒狮表演、戏歌等传统文化节目。周边居民、游客纷纷驻足观赏，举起手机拍下精彩瞬间，感受欢乐年味。

## 非遗过大年 祁剧贺新春

春节期间，祁东为市民献上“文化大餐”

衡阳日报讯（通讯员 胡春雷 黄金魁 全媒体记者 唐翔）

“快走啊！看戏去，晚了就没地方了……”2月2日上午，祁东县电影院内座无虚席，数千戏曲迷聚集一堂，等候传统经典祁剧开唱。

今年春节，祁东县举办“唱响新时代、非遗过大年”大型祁剧传统剧目展演活动。演出从正月初九至正月十二，连演4天。《满堂福》《九龙帕》《斩三妖》《秦香莲》《春草闯堂》等一大

批深受观众喜爱的优秀传统剧目都将经典重现。

演员们用专业的唱腔、精湛老练的动作，把角色诠释得惟妙惟肖，赢得现场观众阵阵掌声。居民邹秋阳颇为兴奋，“演员演得非常好，他们把祁剧的传统精髓演绎得淋漓尽致。”

“今年我们还将开办月末剧场，每月免费演出两场大型传统祁剧，让更多戏迷朋友能够感受传统戏曲的魅力。”祁剧演艺公司主要负责人彭红利说。

（上接第一版）奋力护航衡阳区域中心化新征程的工作报告。

全会报告思想含量、知识含量十分丰富，干货满满！会场上大家掌声不断。

去年工作干得怎么样？成绩可圈可点——

坚持以案施治，从堵塞粮食购销领域制度漏洞入手，创新建立制度“补丁”机制，有效打通各项监督之间的障碍壁垒，构建起“党委主导、纪委主推、部门主责”的工作格局，推动全市161个单位出台制度“补丁”531个；

纪检、巡察、审计“三类监督”联动，对23个市直单位、市管企业、市属学校开展常规巡察，对26个村（社区）开展提级交叉巡察，在全省率先进行巡察整改情况评估；

坚持查“三鬼”、驱“四邪”、治“五乱”、兴“六风”，及时为受到诬告陷害的16名党员干部澄清正名，大力弘扬正能量；

出台《清廉衡阳建设标准化实施方案》，确保清廉单元创建有标可循，助推“七廉同建”齐头并进，清廉衡阳建设积厚成势，在全省清廉建设民意测评中实现进位晋档……

成绩有目共睹，成效引发共鸣，在分组讨论时，大家表示全市纪检监察工作成效显著。

“过去一年，在全市上下的共同努力下，全市干部的作风更加务实，干事创业的积极性越来越高，政府各部门更加清廉高效。”市纪委监委第三监督检查室主任肖明旭说，这些成绩既反映了我市党风廉政建设和反腐败斗争的决心和各级纪检监察机关的担当作为，也为纪检监察干部反腐败斗争注入更坚实的底气、更充足的正能量。

国网湖南电力公司衡阳供电分公司纪委书记张玲玲在回顾过去一年纪检监察工作时说：“去年，在清廉衡阳建设的推进下，公司通过三轮递进式联合监督，营造了清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、干干净净的廉洁从业环境。”

市监委特约监察员、市第一中学教师周慧颖说：“全市各纪检监察机关忠实履行党章和宪法赋予的职责，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，起到了对各级重大决策部署在衡阳落地生根的督导和保驾护航的作用，是一支敢于斗争、能打仗打胜仗、自身正身硬的纪检监察铁军。”

一分部署，九分落实。与会同志纷纷表示，将坚定捍卫“两个确定”不动摇，坚定服务发展大局不懈怠，坚定守护民心民利不松懈，坚定正风肃纪反腐不停歇，以纪检监察工作高质量发展、全面从严治党新成效，护航衡阳区域中心化新征程，在全面建设社会主义现代化新衡阳的关键一年，做好纪检监察工作。

如何擦亮监督探头，发挥派驻监督作用？市纪委监委驻市中院纪检监察组组长曾德伟表示，将树牢“一起做工作”理念，进一步压实主体责任，促进派驻监督与纪律监督、监察监督、巡察监督以及人大监督、民主监督、司法监督、舆论监督贯通协调，形成监督合力，并运用全周期管理方式，全面强化法院廉政风险防控。

一分部署，九分落实。与会同志纷纷表示，将坚定捍卫“两个确定”不动摇，坚定服务发展大局不懈怠，坚定守护民心民利不松懈，坚定正风肃纪反腐不停歇，以纪检监察工作高质量发展、全面从严治党新成效，护航衡阳区域中心化新征程，在全面建设社会主义现代化新衡阳的关键一年，做好纪检监察工作。